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Συνάντηση Συντεχνιών με Επιτροπή Προσωπικού Δήμου Κ. Πολεμιδιών 2/4/13 

Την Τρίτη, 2/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα γραφεία του Δήμου Κ. Πολεμιδιών 

μεταξύ Συντεχνιών και Επιτροπής Προσωπικού του Δήμου στην οποία τέθηκαν από 

πλευράς Δήμου ζητήματα περικοπών στον 14ο μισθό και στο Ταμείο Ευημερίας. Ο Επ. 

Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ανέφερε ότι η Συντεχνία δεν προτίθεται να συναινέσει σε 

επιπλέον αποκοπές από τους εργαζόμενους οι οποίοι έχουν ήδη προσφέρει πολλά και 

δυσανάλογα με τις δυνατότητες τους. Επιφυλάχθηκε δε να απαντήσει γραπτώς αφού 

συνέλθουν τα σώματα της Συντεχνίας. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Δημοτικό Γραμματέα Γερμασόγειας 2/4/13 

Την Τρίτη, 2/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των επαγγελματικών στελεχών της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λεμεσού με τον Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Γερμασόγειας, κ. 

Δημήτρη Δημητρίου. Στη συνάντηση εξετάστηκε η οικονομική κατάσταση του Δήμου 

μετά τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα των τραπεζών και δόθηκαν από πλευράς Δήμου 

διαβεβαιώσεις ότι ο Δήμος μπορεί να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του προς τους 

εργαζόμενους. 

Διευρυμένη Συνεδρία της Επαρχιακής Γραμματείας Δημοτικών Λεμεσού της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 2/4/13 

Την Τρίτη, 2/4/13, πραγματοποιήθηκε διευρυμένη συνεδρία της Επαρχιακής 

Γραμματείας Δημοτικών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη Λεμεσό. Στη συνεδρία κλήθηκαν και 

έλαβαν μέρος και στελέχη που εργάζονται στα λογιστήρια των Δήμων αφού κύριο θέμα 

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 

Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση των κυριότερων 

δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο Απριλίου – Ιουνίου 2013 και αφορούν τη 

Συντεχνίας μας. Τα γεγονότα παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά. 



 

 
 
 
 

Αρχέρμου 29, Τ.Κ. 21885, Λευκωσία – ΚΥΠΡΟΣ                          Archermos Str.29,  P.O. Box. 21885, Nicosia - CYPRUS 
           Τηλ.: 22866400, Φαξ: 22866468                 email: sidikek@peo.org.cy                      Tel.: 22866400, Fax: 22866468 
 

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ∙ΤΕΥΧΟΣ 2/2013∙ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 

της συνεδρίας ήταν η ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση των Δήμων στην 

επαρχία Λεμεσού. Διαπιστώθηκαν τα προβλήματα εκεί και όπου παρουσιάζονται και 

τονίστηκε ότι δεν θα αποδεχθούμε σε καμία περίπτωση θυματοποίηση των εργαζομένων. 

Επιπλέον, τονίστηκε ότι η Συντεχνία μας είχε προτείνει έγκαιρα στους Δήμους τρόπους 

εξοικονόμησης πόρων οι οποίοι θα περιόριζαν σημαντικά τα προβλήματα ενώ 

επισημάνθηκε ότι από την πλευρά μας είμαστε έτοιμοι να συνεισφέρουμε με την αύξηση 

της παραγωγικότητας μας και τη συνειδητή εργασία, όχι όμως να αποδεχτούμε περικοπές 

σε μισθούς και ωφελήματα. 

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συγκέντρωση έξω από τη Βουλή για διασφάλιση των 

καταθέσεων των Ταμείων Σύνταξης στη Λαϊκή και την Τράπεζα Κύπρου 4/4/13  

Την Πέμπτη, 4/4/13, εργαζόμενοι μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ παρευρέθηκαν έξω από τη 

Βουλή προκειμένου να απαιτήσουν τη διασφάλιση των καταθέσεων των Ταμείων 

Σύνταξης τους στη Λαϊκή και την Τράπεζα Κύπρου, καλώντας τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων όπως προβεί στις αναγκαίες νομοθετικές ή άλλες ενέργειες για να 

προστατέψει τα Επαγγελματικά Ταμεία και τις Συντάξεις των εργαζομένων. 

Έκτακτη Διευρυμένη Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 4/4/13 

Την Πέμπτη, 4/4/13, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συνήλθε σε έκτακτη 

Διευρυμένη Συνεδρία για να εξετάσει τις τελευταίες εξελίξεις όπως διαμορφώθηκαν από 

την κατάληξη της κυβέρνησης με την ΤΡΟΙΚΑ, για την υπογραφή Μνημονίου και για τη 

δανειακή Σύμβαση που ακολούθησε την καταστροφική για την οικονομία της Κύπρου 

Απόφαση του Eurogroup στις 23/3/2013 για τις δύο μεγάλες Τράπεζες. Επιπλέον, το Δ.Σ. 

εκτίμησε τις πρωτοβουλίες που ανάπτυξε η Συντεχνία τον τελευταίο μήνα και τη 

συμμετοχή της Συντεχνίας και των εργαζομένων σε όλες τις κινητοποιήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν σαν πολύ θετικές στην προσπάθεια για δημιουργία αγωνιστικού 
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κλίματος αντίστασης ενάντια στις πολιτικές λιτότητας που επιβάλλει η ΤΡΟΙΚΑ ενώ 

χαιρέτισε παράλληλα την ίδρυση Κίνησης Πολιτών Ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις και τις 

Πολιτικές Λιτότητας και τις δραστηριότητες που ανάπτυξε. Το Δ.Σ. της Συντεχνίας μετά 

από ανταλλαγή απόψεων αποφάσισε να συνταχθεί με όλες τις δυνάμεις του τόπου που 

επιδιώκουν την απεμπλοκή από την ΤΡΟΪΚΑ που θα μας απαλλάξει από τις πολιτικές της 

για συνεχή επιβολή μέτρων λιτότητας που οδηγούν στην ανεργία, τη φτώχια και την 

εξαθλίωση και τόνισε ότι υπάρχουν αυτές οι δυνατότητες εφόσον οι εργαζόμενοι και ο 

λαός συνεχίσει και εντείνει τον αγώνα και την αντίδραση. Τέλος, το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ αποφάσισε να πάρει θέση στην εμπροσθοφυλακή αυτού του αγώνα και να 

αγωνισθεί για την πλήρη διασφάλιση των Ταμείων Σύνταξης και την αποτροπή των 

ιδιωτικοποιήσεων και για το σκοπό αυτό τονίστηκε ότι θα συνεχίσει να αναλαμβάνει 

πρωτοβουλίες για ενημέρωση των πολιτών, συντονισμό και συνεργασία με άλλες 

συνδικαλιστικές οργανώσεις, σφυρηλάτηση της μεγαλύτερης  δυνατής ενότητας δράσης 

των εργαζομένων και  οργάνωση ποικιλόμορφων αγωνιστικών κινητοποιήσεων. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με πρόεδρο Αντιναρκωτικού Συμβουλίου 

5/4/13 

Την Παρασκευή, 5/4/13, πραγματοποιήθηκε κοινή συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 

της ΟΗΟ-ΣΕΚ με  τον Πρόεδρο του Α.Σ.Κ. για θέματα που αφορούν τη νομοθεσία και τη 

συλλογική σύμβαση. Στη συνάντηση υπήρξε συμφωνία των δυο μερών επί αυτών των 

θεμάτων και αποφασίστηκε η από κοινού άσκηση πιέσεων προς τους αρμόδιους φορείς 

για έγκριση τους το συντομότερο.  
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Ψήφισμα στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας από Εργαζόμενους Κυπριακών 

Αερογραμμών 10/4/13 

Την Τετάρτη, 10/4/13, οι εργαζόμενοι των Κυπριακών Αερογραμμών που ανήκουν στις 

πέντε συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΣΥΝΥΚΑ-ΣΕΚ, ΣΥΠΚΚΑ, ΑΣΥΣΕΚΑ και ΠΑΣΥΠΙ, 

μαζεύτηκαν έξω από το προεδρικό και επίδωσαν ψήφισμα στον Πρόεδρο της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, κο Νίκο Αναστασιάδη, με το οποίο ζητούσαν την άμεση λήψη πολιτικής 

απόφασης στήριξης των Κυπριακών Αερογραμμών, προκειμένου η εταιρεία να συνεχίσει 

τη λειτουργία και την αποστολή της, ιδιαίτερα σε αυτές τις δύσκολες για την Κύπρο 

συνθήκες, την άμεση εφαρμογή των συμφωνημένων προνοιών του Σχεδίου 

Αναδιάρθρωσης της Air-France-KLM που εκπονήθηκε μετά την ομόφωνη απόφαση της 

Βουλής και την εφαρμογή της συμφωνίας Κυβέρνησης-Συντεχνιών και τη διασφάλιση 

του Ταμείου Προνοίας των εργαζομένων, που αποτελεί τη μοναδική επαγγελματική 

ασφάλιση της καριέρας τους στις Κυπριακές Αερογραμμές. 

Επιπλέον, οι εργαζόμενοι επισήμαναν την ανησυχία τους και την απόγνωση τους 

γνωρίζοντας την κατάσταση που βρίσκεται η εταιρεία και ακούγοντας τις δηλώσεις 

μελών του Υπουργικού Συμβουλίου προσθέτοντας ότι τυχόν απόφαση για αναστολή της 

λειτουργίας της εταιρείας, θα είναι καταστροφική για την οικονομία και τον τουρισμό με 

άμεσες, μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες συνέπειες ενώ ταυτόχρονα, θα στείλουν 

στην ανεργία 1000 εργαζόμενους με όλες τις συνέπειες για τις οικογένειες τους. 

. 
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Συνεδρία Κλαδικής Κυπριακών Αερογραμμών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 11/4/13 

Την Πέμπτη, 11/4/13, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Κλαδική Κυπριακών 

Αερογραμμών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην οποία συζητήθηκε η απόφαση της Κυβέρνησης για το 

μέλλον των Κυπριακών Αερογραμμών και κατέληξε στα πιο κάτω: 

Θεωρεί σαν σοβαρή παραβίαση του θεσμού των εργασιακών σχέσεων τη λήψη απόφασης 

που παραβιάζει   ή αφορά πολύ σημαντικά θέματα, όπως οι απολύσεις, οι μισθοί  και το 

Ταμείο Προνοίας χωρίς να προηγηθεί διάλογος με το συνδικαλιστικό Κίνημα. 

Η απόφαση συνιστά απαράδεκτο εκβιαστικό τελεσίγραφο,  τακτική που δεν μπορεί να 

γίνει αποδεκτή. Το δίλημμα που τίθεται «αποδέχεστε ή κλείνει η εταιρεία» αποτελεί  από 

την μια προσπάθεια να επιρριφθεί η ευθύνη στους εργαζόμενους και από την άλλη 

συνιστά εκβιασμό όχι μόνο στους εργαζόμενους αλλά και την κοινωνία ολόκληρη. Δείχνει 

μάλιστα προθέσεις για την πολιτική που θα ακολουθήσει μελλοντικά στις περιπτώσεις 

των εργαζομένων σε άλλους οργανισμούς. 

Όσο αφορά την ουσία της πρότασης επιχειρείται κατά απαράδεκτο τρόπο το κούρεμα 

στα δικαιώματα του ταμείου προνοίας, μετατρέπεται μονομερώς η συμφωνία με την 

διοίκηση για τις κλιμακωτές αποκοπές σε οριζόντιες, διαφοροποιεί μονομερώς ριζικά την 

Συλλογική Σύμβαση για το Ταμείο Προνοίας και πλεονάζει άμεσα 560 εργαζόμενους 

χωρίς καμιά αποζημίωση. 

Στη βάση της λογικής που λειτούργησε η κυβέρνηση οι εργαζόμενοι θέτουν τους δικούς 

τους δίκαιους όρους που σώζουν τουλάχιστον την αξιοπρέπεια τους. 

Έχοντας ταυτόχρονα υπόψη την κρισιμότητα των στιγμών καλούν την Κυβέρνηση να 

αξιοποιήσει όλο τον διαθέσιμο χρόνο προκειμένου να εξευρεθεί κοινά αποδεκτή λύση. 
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Συνάντηση εκπροσώπων όλων των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων και του 

Διοικητικού Συμβουλίου των Κυπριακών Αερογραμμών με την εξ Υπουργών 

Επιτροπή 12/4/13 

Την Παρασκευή, 12/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση ανάμεσα στην εξ Υπουργών 

Επιτροπή, τους εκπροσώπους όλων των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων και το Διοικητικό 

Συμβούλιο των Κυπριακών Αερογραμμών. Ύστερα από πολύωρες  διαβουλεύσεις, όλες οι 

πλευρές συμφώνησαν ο αριθμός των ατόμων που θα αποχωρήσουν να ανέρχεται στα 490 

και όχι στα 560, όπως ήταν αρχικά η εισήγηση της Κυβέρνησης. Οι αποζημιώσεις του 

προσωπικού που θα πλεονάσει, θα είναι ίσες με το 50% των αποζημιώσεων του 

υφισταμένου συμφωνημένου σχεδίου, το οποίο θα αρχίζει να εφαρμόζεται από την 1η 

Ιανουαρίου 2014, θα διαρκέσει μία περίοδο τριών χρόνων και θα καταβάλλεται σε ίσες 

εξαμηνιαίες δόσεις. Όσον αφορά τις αποκοπές, θα ισχύσει η συμφωνία των Συντεχνιών με 

την εταιρεία που επιτεύχθηκε τον Ιανουάριο, οι οποίες είναι κλιμακωτές από 7% μέχρι 

20,5%. Για τους πιλότους, θα είναι οριζόντιες ύψους 17%. Σε σχέση με τα Ταμεία 

Προνοίας, είχε συμφωνηθεί όπως το έλλειμμα των 6 εκατομμυρίων ευρώ, καλυφθεί μέσω 

του Σχεδίου, βάσει του οποίου θα καλυφθούν όλα τα Ταμεία Προνοίας και το οποίο 

σχέδιο θα εκπονήσει το Υπουργείο Οικονομικών, το δε υπόλοιπο των 12 εκατομμυρίων 

ευρώ θα καλυφθεί μέσα από περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας. Τα δικαιώματα των 

εργαζομένων καλύπτονται πλήρως. 

Μετά το πέρας των διαβουλεύσεων, η κ. Αιμιλιανίδου είπε ότι έχουν ολοκληρωθεί 

επιτυχώς όλες οι συνομιλίες με τις Συντεχνίες. «Θέλω να ευχαριστήσω τις συντεχνίες για 

την υπευθυνότητα που έχουν επιδείξει. Το πρόβλημα δεν υπάρχει πλέον και εύχομαι όλα 

τα καλύτερα για τις Κυπριακές Αερογραμμές», πρόσθεσε. 
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Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, σε δηλώσεις του, εξέφρασε την 

ικανοποίηση της Συντεχνίας του για τη συμφωνία που επιτεύχθηκε και είπε ότι οι Κ.Α. θα 

συνεχίσουν να πετούν και να εκπληρώνουν το σκοπό για τον οποίο έχουν ιδρυθεί και 

λειτουργούν για 65 χρόνια.  «Σήμερα μπορέσαμε να αντιμετωπίσουμε τα καυτά 

προβλήματα που είχαμε ενώπιον μας. Πιστεύουμε ότι με αυτή τη συμφωνία, κάτω από 

αυτές τις οικονομικές συνθήκες, δώσαμε την καλύτερη δυνατή λύση,  για αυτό είμαστε 

βέβαιοι ότι οι Κ.Α. θα μπορέσουν να επιτελέσουν τον έργο τους», συμπλήρωσε. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. των Κυπριακών Αερογραμμών, Σταύρος Σταύρου, σε δηλώσεις του, 

ανέφερε ότι «οι ΚΑ έχουν ανοίξει πλέον τα φτερά τους. Θα ανέβουν ψηλά εκεί που τους 

αξίζει και ζητάμε τη συμπαράσταση όλου του επιβατικού μας κοινού, όπως μας 

βοηθήσουν να ανεβάσουμε ξανά τις ΚΑ εκεί που τους αξίζει». 

Συμμετοχή αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Συνέδριο της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ 

11&12/4/13 

Αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ μετά από σχετική 

πρόσκληση παρευρέθηκε στο 9ο εκλογοαπολογιστικό 

Συνέδριο της ΠΟΕ–ΔΕΥΑ (Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Εργαζομένων Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης 

Αποχέτευσης) που πραγματοποιήθηκε στις 11&12 

Απριλίου, στη Θεσσαλονίκη. Η αντιπροσωπεία αποτελείτο 

από τον Επαρχιακό Γραμματέα ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λεμεσού, Δώρο Χαριλάου και τον Τοπικό 

Κλαδικό Γραμματέα του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας, Κώστα Ελευθεριάδη. 

Στο συνέδριο απεύθυνε χαιρετισμό ο Κώστας Ελευθεριάδης. Στο περιθώριο  του 

συνεδρίου η αντιπροσωπεία της Συντεχνίας μας είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με την 

ηγεσία του αδελφού συνδικάτου, συνάντηση στην οποία έγινε αλληλοενημέρωση για τις 
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εξελίξεις στα εργασιακά ζητήματα σε Κύπρο και Ελλάδα. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον επέδειξαν 

οι συνάδελφοι για τις πρόσφατες εξελίξεις στην Κύπρο με τα προβλήματα του τραπεζικού 

τομέα, ζητήματα τα οποία εξηγήθηκαν λεπτομερώς από την αντιπροσωπεία μας. Οι 

συνάδελφοι της ΠΟΕ - ΔΕΥΑ αφού εξέφρασαν τη συμπαράσταση τους στις δύσκολες 

στιγμές που περνά ο Κυπριακός λαός, επαναβεβαίωσαν τη θέληση τους για συνέχιση της 

συνεργασίας των δύο Συντεχνιών. Από την πλευρά μας αφού ευχαριστήσαμε την ηγεσία 

των εργαζομένων για τη φιλοξενία, δηλώσαμε την επιθυμία μας όπως αναπτύξουμε 

ακόμα περισσότερο τις σχέσεις μας αφού η μέχρι τώρα συνεργασία μας μόνο καλά 

αποτελέσματα έχει να παρουσιάσει και για τις δύο πλευρές. 

Παγκύπριο Συνέδριο ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ και Ημερίδα με θέμα “Ενέργεια: 

Εμπόρευμα ή Κοινωνικό Αγαθό” 12&13/4/13 

Την Παρασκευή, 12/4/13, και το Σάββατο, 13/4/13, πραγματοποιήθηκε το Παγκύπριο 

Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ. Την πρώτη μέρα του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε 

Ημερίδα με θέμα: «Ενέργεια: Εμπόρευμα ή Κοινωνικό Αγαθό». Τις εργασίες του συνεδρίου 

άνοιξε ο Δημήτρης Κωνσταντίνου, Γραμματέας της Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ ενώ 

απηύθυναν χαιρετισμούς ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτους, ο Πρόεδρος του 

Δ.Σ. ΑΗΚ, Χαράλαμπος Τσουρής, ο Υπουργός Εμπορίου, Γιώργος Λακκοτρύπης, ο Γ.Γ. της 

ΠΕΟ, Πάμπης Κυρίτσης και ο Επικεφαλής της Συντονιστικής Επιτροπής Κίνησης Ενάντια 

στις Ιδιωτικοποιήσεις και τις Πολιτικές Λιτότητας, Θέμος Δημητρίου. Μετά τους 

χαιρετισμούς ακολούθησαν ενδιαφέρον και σχετικές με το θέμα παρουσιάσεις. 

Συγκεκριμένα, ο Επιστημονικός Συνεργάτης του ΙΝΕΚ-ΠΕΟ, Γιάννης Ευσταθόπουλος, 

παρουσίασε το θέμα "Ιδιωτικοποίηση του Τομέα της Ενέργειας: Εξέταση της Ευρωπαϊκής 

Εμπειρίας", o Εκτελεστικός Διευθυντής Παραγωγής της ΑΗΚ, Αντώνης Πατσαλής, 

παρουσίασε το θέμα «Κόστος Παραγωγής – Παραγωγικότητα – Ανταγωνισμός», ο 
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Εκτελεστικός Διευθυντής Δικτύων της ΑΗΚ, Βενιζέλος Ευθυμίου, παρουσίασε το θέμα 

«Ενεργειακή Υποδομή – Νέες Τεχνολογίες και η ΑΗΚ». Ακολούθησε, συζήτηση όπου οι 

συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να υποβάλουν ερωτήματα και να παραθέσουν 

απόψεις. Συντονιστής της συζήτησης ήταν ο Διευθυντής Προσωπικού της ΑΗΚ Νεόφυτος 

Χατζηγεωργίου. Το υλικό της ημερίδας αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

(http://www.sidikek-peo.org.cy/). 

Τη δεύτερη μέρα του συνεδρίου παρουσιάστηκε στους σύνεδρους η έκθεση δράσης της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ για την τετραετία που πέρασε, συζητήθηκαν τα συμπεράσματα της 

Ημερίδας «Ενέργεια: Εμπόρευμα ή Κοινωνικό Αγαθό;» καθώς και θέματα που αφορούν 

τις εργασιακές σχέσεις και τα οργανωτικά της Συντεχνίας και εκλέγει η νέα γραμματεία 

Παγκύπριας Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ. Τέλος, εκπονήθηκε το σχέδιο απόφασης του 

συνεδρίου το οποίο επισυνάπτεται πιο κάτω:  

Το Παγκύπριο Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΗΚ που πραγματοποιήθηκε σήμερα, 

13/4/13, αφού άκουσε την εισηγητική ομιλία του Γραμματέα του Κλάδου Δημήτρη 

Κωνσταντίνου και έχοντας υπόψη τα συμπεράσματα της Ημερίδας με θέμα «Ενέργεια: 

Εμπόρευμα ή Κοινωνικό Αγαθό;» που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του, αποφάσισε τα 

πιο κάτω. 

Οι σύνεδροι εκτιμούν ότι η συμφωνία μεταξύ Κυβέρνησης-Τρόικα και οι αποφάσεις του 

Eurogroup είναι καταστροφικές για την οικονομία της Κύπρου αφού έχουν καταστρέψει 

το χρηματοοικονομικό σύστημα από τη μια, και εμβαθύνουν την ύφεση με την εφαρμογή 

νέων μέτρων λιτότητας που μεγαλώνουν την ανεργία και οδηγούν στη φτώχια και την 

εξαθλίωση από την άλλη. 

http://www.sidikek-peo.org.cy/
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Οι σύνεδροι συμφωνούν με τις διαπιστώσεις της ΠΕΟ ότι η μοναδική λύση που προσφέρει 

προοπτικές ανάκαμψης είναι ο απεγκλωβισμός από το Μνημόνιο και η εφαρμογή 

συμφωνημένου προγράμματος ανάπτυξης που θα μας βγάζει από την κρίση. 

Μέσα στα πλαίσια αυτά, πιστεύουν ότι η ΑΗΚ μπορεί να προσφέρει πολλά με προτάσεις 

που θα βοηθούν στην ανάκαμψη και μέτρα που θα στηρίζουν την οικονομία και τους 

πολίτες. 

Οι σύνεδροι πιστεύουν ότι κυβέρνηση και πολιτεία θα πρέπει να αξιοποιήσουν άμεσα,  με 

την εφαρμογή ολοκληρωμένης ενεργειακής πολιτικής, το θέμα της εξεύρεσης 

υδρογονανθράκων και της εξόρυξης φυσικού αερίου. 

Το συνέδριο συζήτησε το θέμα της ελευθεροποίησης της αγοράς ενέργειας σε σχέση με το 

ρόλο της ΡΑΕΚ και θεωρεί ότι κύριο μέλημα αυτή τη στιγμή θα πρέπει να είναι η εξεύρεση 

τρόπων για παραγωγικότερη αξιοποίηση της δυνατότητας των ηλεκτροπαραγωγικών 

σταθμών και για έλεγχο και συντονισμό στη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με 

στόχο τη μείωση του κόστους παραγωγής και την ελάφρυνση των καταναλωτών. Θεωρεί 

επίσης ότι ο Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς θα πρέπει να ενταχθεί στον κορμό της 

ΑΗΚ. 

Οι σύνεδροι εκφράζουν απογοήτευση και αγανάκτηση γιατί παρά τις ρητές 

διαβεβαιώσεις και τις υποσχέσεις προς τους εργαζόμενους, περιλαμβάνεται πρόνοια στο 

Μνημόνιο για ιδιωτικοποίηση της ΑΗΚ και άλλων Ημικρατικών Οργανισμών. Ο πλούτος 

που έχει συσσωρευτεί ανήκει στην πολιτεία και το λαό και δεν μπορεί να εκποιηθεί 

ξεπουλώντας τον για ψίχουλα στους ιδιώτες. Η ΑΗΚ που προσέφερε πολλά στην 

οικονομία και την ανάπτυξη και με την κοινωνική πολιτική στήριξε τους απλούς 

ανθρώπους δεν μπορεί, ιδιαίτερα σ’ αυτές τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες, να παύσει 

να επιτελεί το ρόλο της και να μετατραπεί σε ιδιωτικό μονοπώλιο που θα κερδοσκοπεί σε 
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βάρος των πολιτών και θα θέτει σε αμφισβήτηση την ασφαλή και απρόσκοπτη παροχή 

Ηλεκτρικής Ενέργειας. Η περίπτωση του τραγικού δυστυχήματος στο Μαρί αποδεικνύει 

σε πιο βαθμό μπορεί να κινδύνευε η οικονομία του τόπου αν τη διαχείριση την έκαναν 

ιδιώτες. Με την ευκαιρία αυτή, το Συνέδριο εκφράζει την ικανοποίηση του και τα 

συγχαρητήρια του προς τους εργαζόμενους όλης της ιεραρχίας για την άμεση 

ανταπόκριση και τις τεράστιες προσπάθειες για την πιο γρήγορη αποκατάσταση της 

παροχής ηλεκτρισμού, της αποκατάστασης των ζημιών και της λειτουργίας του σταθμού 

Βασιλικού. 

Οι σύνεδροι έχοντας την ξεκάθαρη άποψη ότι ο οργανισμός πρέπει να παραμείνει 

δημόσιος, θεωρούν ταυτόχρονα ότι πρέπει να βρίσκεται σε μια συνεχή διαδικασία 

εκσυγχρονισμού με προτάσεις για τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου ώστε να 

ενισχυθεί η αυτονομία και η ευελιξία του οργανισμού, της δομής, της οργάνωσης και της 

διοίκησης, για να είναι πιο παραγωγικός, αποτελεσματικός και ανταγωνιστικός με 

ποιοτικότερη προσφορά υπηρεσιών.   

Το Συνέδριο θεωρεί ότι οι εργαζόμενοι στη ΑΗΚ ενωμένοι θα πρέπει να συστρατευθούν  

με τους πολίτες και την κοινωνία και να αγωνισθούν με κάθε τρόπο για την αποτροπή 

του υπαρκτού πλέον κινδύνου για ιδιωτικοποίηση του οργανισμού. Ταυτόχρονα, θα 

αναλάβει πρωτοβουλίες με οργανωμένο τρόπο για έμπρακτη στήριξη ευπαθών ομάδων.  

Με την ευκαιρία αυτή, χαιρετίζει την ίδρυση «Κίνησης Πολιτών Ενάντια στις 

Ιδιωτικοποιήσεις και τις Πολιτικές Λιτότητας» που είναι ενδεικτικό του ενδιαφέροντος 

ολόκληρης της κοινωνίας μας. 

Με σκοπό την ενημέρωση και την όσο το δυνατόν πιο πλατιά στήριξη αυτής της 

προσπάθειας θα αξιοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα συμπεράσματα της 

επιστημονικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του Συνεδρίου.  
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Το Συνέδριο θεωρεί ότι μέσα στις δύσκολες συνθήκες που δημιούργησε η οικονομική 

κρίση και οι πολιτικές λιτότητας έχει τεράστια σημασία να προστατευθούν ο θεσμός των 

εργασιακών σχέσεων και οι συλλογικές συμβάσεις. Εκτιμά ότι παρόλες τις περικοπές 

μισθών και ωφελημάτων η Συντεχνία συμπεριφέρθηκε υπεύθυνα και συνεργάστηκε για 

το ξεπέρασμα των δυσκολιών. Δεν θα επιτρέψει όμως σε καμιά περίπτωση την 

απορύθμιση των εργασιακών σχέσεων και θα συνεχίσει να υπερασπίζεται τις συλλογικές 

συμβάσεις και τα θεσμικά ωφελήματα. Για το σκοπό αυτό θα αγωνισθεί με κάθε τρόπο 

ώστε να διασφαλίσει πλήρως το ταμείο σύνταξης των εργαζομένων απαιτώντας από την 

κυβέρνηση να εγγυηθεί τις απώλειες που προήλθαν από τις αποφάσεις για τις τράπεζες 

και τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα των εργαζομένων. 

Τα Συνέδριο απαιτεί από την ΑΗΚ να εφαρμόζει με λεπτομέρεια την Νομοθεσία και τους 

κανόνες ασφαλείας για την εξάλειψη των ατυχημάτων και την προστασία της υγείας των 

εργαζομένων. 

Οι σύνεδροι επαναβεβαιώνουν την θέληση τους να συνεχίσουν να αγωνίζονται για την 

πλήρη επικράτηση των αρχών της ισονομίας, της αξιοκρατίας και της ίσης μεταχείρισης 

για εκσυγχρονισμό του συστήματος Αξιολόγησης και όλων των διαδικασιών. 

Το Συνέδριο εκτίμησε επίσης σαν πολύ καλή την οργανωτική δουλειά και τις 

δραστηριότητες της Συντεχνίας. Μαζί με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα 

διαχειρίστηκε με τον καλύτερο τρόπο τα εργασιακά θέματα, ανανεώθηκε η συλλογική 

σύμβαση και συμμετείχε ενεργά και παραγωγικά στο διάλογο που αναπτύχθηκε για τα 

κύρια θέματα που απασχολούν τον οργανισμό. Εκτιμάται επίσης σαν πολύ σημαντική η 

συμβολή των  στελεχών και της Παγκύπριας Κλαδικής Επιτροπής στην ανάπτυξη 

κλίματος ενότητας μεταξύ των εργαζομένων και των συντεχνιών. 
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Το Συνέδριο καλεί τη νέα Παγκύπρια Κλαδική Επιτροπή να συνεχίσει και να αναπτύξει 

περεταίρω αυτή την προσπάθεια με στόχο την ενδυνάμωση της Συντεχνίας και την 

ενίσχυση του ρόλου της. 

Τέλος, καλεί τους εργαζόμενους ενωμένους να συμμετέχουν ενεργά μαζί με την ΠΕΟ και 

το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα στους αγώνες ενάντια στα μέτρα λιτότητας, ενάντια 

στις ιδιωτικοποιήσεις και την προστασία των εργασιακών σχέσεων και ενάντια σε όσους 

επιδιώκουν την απαξίωση και την υποβάθμιση του ρόλου του Συνδικαλιστικού 

Κινήματος. 
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Ανανέωση Συλλογικής Σύμβασης Δήμου Αθηένου 15/4/13 

Τη Δευτέρα, 15/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση και υπογράφηκε η ανανέωση της 

συλλογικής σύμβασης του Δήμου Αθηένου για τα έτη 2010-2013. 

Πρώτη Συνεδρία Νεοεκλεγείσας Τοπικής Επιτροπής Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας 

Λεμεσού ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 16/4/13 

Την Τρίτη, 16/4/13, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρία της Νεοεκλεγείσας Τοπικής 

Επιτροπής Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λεμεσού με κύριο θέμα τον καταρτισμό σε 

σώμα. Γραμματέας επανεξελέγη ο συνάδελφος Δανιήλ Αντρέας και Αναπληρωτής 

Γραμματέας ο συνάδελφος Πανίκος Λεπτός. Στη συνέχεια η Επιτροπή εξέτασε τις 

εκκρεμότητες που υπήρχαν και έθεσε προτεραιότητες για την προώθηση τους. 

Συνάντηση Συντεχνιών με Διαχειριστική Επιτροπή Δήμου Μ. Γειτονιάς 16/4/13  

Την Τρίτη, 16/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των Συντεχνιών με τη Διαχειριστική 

Επιτροπή του Δήμου Μ. Γειτονιάς. Τη Συντεχνία μας εκπροσώπησε ο Γιώργος 

Επαμεινώνδα. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η οικονομική κατάσταση του Δήμου και 

η δυνατότητα εκπλήρωσης των υποχρεώσεων του προς τους εργαζόμενους. Ο Δήμαρχος 

δήλωσε ότι ο Δήμος θα σεβαστεί τις υποχρεώσεις που προνοούνται στη συλλογική 

σύμβαση περιλαμβανομένου και του 14ου μισθού – πασχαλινού επιδόματος. Ζητήθηκε η 

κατανόηση των Συντεχνιών για τμηματική καταβολή του 14ου αφού υπάρχει ταμειακή 

δυσχέρεια στο παρόν στάδιο γεγονός που έγινε αποδεκτό. 

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Οικονομικών για συζήτηση της Πρόταση Νόμου Περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης 

Κενών Θέσεων 17/4/13 

Την Τετάρτη, 17/4/13, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συμμετείχε στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Οικονομικών με εκπρόσωπο το Γ.Γ. της, Αντώνη Νεοφύτου, κατά την οποία 
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συζητήθηκε η πρόταση νόμου περί της απαγόρευσης πλήρωσης κενών θέσεων. Κατά τη 

διάρκεια της συνεδρίας ο Γ.Γ. είχε την ευκαιρία να εκφράσει τις θέσεις τις Συντεχνίας για 

την εν λόγω πρόταση νόμου παραθέτοντας την άποψη ότι η συγκεκριμένη πρόταση 

νόμου έχει το στοιχείο του εντυπωσιασμού και ότι τα μέτρα που προτείνονται σε 

συνδυασμό με αυτά που πάρθηκαν μέχρι σήμερα θα επηρεάσουν ουσιαστικά την εύρυθμη 

λειτουργία των Οργανισμών (Ημικρατικοί-Τοπική Αυτοδιοίκηση), γι’ αυτό θα έπρεπε να 

προηγηθεί διάλογος και να συμφωνηθούν μέτρα προσαρμογής στα νέα δεδομένα για την 

αντιμετώπιση τους. Επιπλέον, επισημάνθηκε από το Γ.Γ. της Συντεχνίας ότι η διαδικασία 

για εξαιρέσεις όχι μόνο δεν αποτελεί τρόπο για ορθολογιστική αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που θα δημιουργηθούν στη λειτουργικότητα των Οργανισμών, αλλά είναι 

πιθανό να εκληφθεί σαν προσπάθεια εξυπηρέτησης κομματικών, πολιτικών και άλλων 

σκοπιμοτήτων εφ’ όσον δεν καθορίζεται με ποια κριτήρια και σε ποιες περιπτώσεις θα 

ζητούνται ή θα εγκρίνονται τέτοιες εξαιρέσεις και προτάθηκε όπως ανασταλεί η 

συζήτηση αυτής της πρότασης για σύντομο χρονικό διάστημα για να δοθεί χρόνος 

συζήτησης και μελέτης από όλους τους εμπλεκόμενους. 

Συνάντηση Συντεχνιών με Δήμαρχο Ύψωνα 17/4/13 

Την Τετάρτη, 17/4/13, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Δήμου Ύψωνα συνάντηση 

των Συντεχνιών με τον Δήμαρχο Ύψωνα κ. Άριστο Παλούζα και τον Πρόεδρο της 

Επιτροπής Προσωπικού κ. Κλεάνθη Καραμανίδη. Τη Συντεχνία μας εκπροσώπησε ο 

Γραμματέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λεμεσού συνάδελφος Γαβριήλ 

Γαβριηλίδης και ο συνάδελφος επαγγελματικό στέλεχος της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Γιώργος 

Επαμεινώνδα. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η ανανέωση της συλλογικής σύμβασης 

και η υιοθέτηση της συλλογικής σύμβασης Επαρχίας Λεμεσού καθώς και η ετοιμασία 
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κανονισμών ταμείου προνοίας. Επήλθε συμφωνία και για τα δύο θέματα και 

τροχιοδρομήθηκαν οι διαδικασίες υλοποίησης τους. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δημοτικό Γραμματέα και Δημοτικό Ταμία Δήμου 

Λάρνακας, 17/4/13 

Την Παρασκευή, 17/4/2013, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον 

Δημοτικό Γραμματέα και τον Δημοτικό Ταμία του Δήμου Λάρνακας για διάφορα θέματα. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο και Δημοτικό Γραμματέας Δήμου Αραδίππου 

18/4/2013 

Την Πέμπτη, 18/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Δήμαρχο 

και τον Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Αραδίππου για διάφορα θέματα του Δήμου αλλά 

και της Επαρχίας γενικότερα καθότι ο Δήμαρχος προΐσταται του Επαρχιακού Κλιμακίου 

Δήμων Λάρνακας.  

Συνάντηση Γραμματέα Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού με εργαζόμενους 

Παιδικού Σταθμού Δήμου Μ. Γειτονιάς 18/4/13 

Την Πέμπτη, 18/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Γραμματέα Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λεμεσού συνάδελφου Γαβριήλ Γαβριηλίδη με το σύνολο 

των εργαζομένων στο Καλογεροπούλειο Παιδικό σταθμό του Δήμου Μ. Γειτονιάς. Στη 

συνάντηση οι εργαζόμενες εξέφρασαν τις ανησυχίες τους για το μέλλον του παιδικού 

σταθμού σε σχέση με τη φημολογούμενη επικείμενη συνένωση Δήμων. Ο εκπρόσωπος της 

Συντεχνίας μας καθησύχασε τις συναδέλφους και ανέφερε ότι θα καταβάλουμε κάθε 

προσπάθεια όπως ο σταθμός συνεχίσει τη λειτουργία του και σε κάθε περίπτωση δεν θα 

επιτρέψουμε να θυματοποιηθούν οι εργαζόμενοι αφού θεωρούνται Δημοτικοί Υπάλληλοι 

και οφείλει ο Δήμος να τους απορροφήσει όπως έπραξε και ο Δήμος Λεμεσού με το 

κλείσιμο των δικών του παιδικών σταθμών. 
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Γενική Συνέλευση Μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Δήμο Αγ. Αθανασίου 23/4/13 

Την Τρίτη, 23/4/13, πραγματοποιήθηκε στο Δήμο Αγ. Αθανασίου γενική συνέλευση των 

μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Κύριο θέμα της συνέλευσης ήταν οι εξελίξεις στο Δήμο 

αναφορικά με θέματα παραβίασης της Συλλογικής Σύμβασης από μέρους του Δήμου. 

Παρουσιάστηκε επιστολή  – απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αποκοπές 

ωφελημάτων και παγοποίηση καταβολών στα ταμεία των εργαζομένων (Προνοίας – 

Συντάξεως- Ευημερίας) και αναλύθηκαν από τον Επ. Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

Δώρο Χαριλάου και τον Γραμματέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Γαβριήλ 

Γαβριηλίδη οι ενέργειες στις οποίες προέβη η Συντεχνία μας για την αποφυγή των 

εξελίξεων αυτών. Ενέργειες που δεν είχαν το επιθυμητό αποτέλεσμα αφού το συμβούλιο 

επέλεξε να λάβει μονομερείς αποφάσεις για περικοπή μάλιστα δικαιωμάτων για τα οποία 

δεν είχε προηγηθεί καμία συζήτηση. Το σύνολο των εργαζομένων αφού εξέφρασε την 

εμπιστοσύνη του στις ενέργειες των εκπροσώπων του, χαρακτήρισε τουλάχιστον 

απαράδεκτη την απόφαση του Συμβουλίου και λήφθηκε ομόφωνη απόφαση για 

προσφυγή στη μεσολαβητική υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας αφού προηγηθεί 

συνεννόηση με τις άλλες Συντεχνίες. Εξέφρασαν δε οι εργαζόμενοι την ετοιμότητα τους 

να λάβουν δραστικότερα μέτρα σε περίπτωση που το συμβούλιο αγνοήσει την όποια 

εισήγηση του Υπουργείου. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο Λάρνακας 23/4/13 

Την Τρίτη, 23/4/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Δήμαρχο 

Λάρνακας όπου και συζητήθηκαν διάφορα θέματα τόσο όσον αφορά το Δήμο όσο και 

γενικότερα για το μέλλον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
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Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με Δημοτικό Γραμματέας Δήμου Λάρνακας 

30/4/13 

Την Τρίτη, 30/4/2013, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 

με τον Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Λάρνακας. Στη συνάντηση υπήρξε κατάληξη επί 

του κειμένου ανανέωσης της Συλλογικής Σύμβασης η οποία και θα τεθεί ενώπιον της 

Ολομέλειας του Συμβουλίου για επικύρωση. 

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στους εορτασμούς της Πρωτομαγιάς 1/5/13 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η ΠΕΟ, με το 

σύνθημα  «ο Δρόμος μας: Οργάνωση – 

Αντίσταση – Αγώνας», τίμησε με κάθε 

λαμπρότητα την επέτειο της Εργατικής 

Πρωτομαγιάς. Στα πλαίσια της εκστρατείας, 

πραγματοποιήθηκαν εκατοντάδες Γενικές 

Συνελεύσεις και επαφές, με χιλιάδες 

εργαζόμενους, Κύπριους και μετανάστες, 

τόσο σε χώρους εργασίας όσο και σε χώρους κατοικίας όπου συζητήθηκαν οι θέσεις και 

οι διεκδικήσεις της ΠΕΟ και διανεμήθηκε διαφωτιστικό υλικό. Την Τετάρτη, 1/5/13, 

πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις Επαρχίες συγκεντρώσεις στα αντίστοιχα οικήματα της 

ΠΕΟ και ακολούθησαν πορείες. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε με τη σειρά της 

γενικές συνελεύσεις και επαφές σε όλους του Ημικρατικούς Οργανισμούς, Δήμους και 

Κοινοτικά Συμβούλια  και τα μέλη της συμμετείχαν μαζικά στις συγκεντρώσεις που 

πραγματοποιήθηκαν προς τιμήν της Πρωτομαγιάς.  
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Σεμινάριο για Οικονομική Κρίση σε όλες τις επαρχίες 15/5/13, 22/5/13, 18/6/13 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εργασίας Κύπρου (ΙΝΕΚ) 

προγραμμάτισε και πραγματοποίησε σεμινάρια για την παγκόσμια οικονομική κρίση για 

τα μέλη της σε όλες τις Επαρχίες. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκε το εν λόγω σεμινάριο 

την Τετάρτη 15/5/13 για μέλη μας που εργάζονται στο Συμβούλιο Εργοληπτών, στην 

ΑΚΕ, στα Σιτηρά, στο ΣΥΛ Λευκωσίας, Λάρνακος, Λεμεσού, στο ΕΤΕΚ, στον ΚΟΑ, στον 

ΚΟΓΒ, στο ΡΙΚ, στον ΚΟΤ, στο Τ. Θήρας, στο ΚΥΠΕ, στο ΦΙΚΑΒ, στον ΑΣΚ, στον 

Οργανισμός Σήμανσης, στο ΧΑΚ, στο Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λευκωσίας, Λεμεσού, 

Λάρνακος, Αγ. Νάπας, στην ΑΝΑΔ, στην ΑΛΚ, στον ΟΑΥ, στον ΟΝΕΚ, στον ΚΟΑΓ και στο 

ΘΟΚ με λέκτορα τον Κεντρικό Οργανωτικό Γραμματέα της ΠΕΟ Χρίστο Τομπάζο, την 

Τετάρτη 22/5/13 για μέλη μας που εργάζονται στη CYTA, την AHK, το Συμβούλιο 

Αποχετεύσεων Πάφου και το Σ.Α.Π. στην Επαρχίας Πάφου με λέκτορα τον Υπεύθυνο του 

Γραφείου Οικονομικής και Κοινωνικής Πολιτικής της ΠΕΟ Νίκο Γρηγορίου, και την Τρίτη 

18/6/13 για μέλη μας που εργάζονται στη CYTA και την ΑΗΚ των επαρχιών Λευκωσίας, 

Λάρνακος, Αμμοχώστου και Λεμεσού με λέκτορα τον Κεντρικό Οργανωτικό Γραμματέα 
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της ΠΕΟ Χρίστο Τομπάζο. Τα θέματα τα οποία παρουσιάστηκαν στο σεμινάριο 

αφορούσαν τη σημερινή κρίση του νεοφιλελευθερισμού, τα αίτια που οδήγησαν στην 

κρίση, τις επιπτώσεις της κρίσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τα μέτρα αντιμετώπισης 

της, τις θέσεις των Ευρωπαϊκών συνδικάτων για την αντιμετώπιση της κρίσης, τις 

επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης στην Κύπρο, τα μέτρα που λήφθηκαν από 

την κυβέρνηση, τις προβλέψεις για την κυπριακή οικονομία και τις εκτιμήσεις της ΠΕΟ 

για τα μέτρα αντιμετώπισης της κρίσης. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 

εκφράσουν τις απόψεις και τους προβληματισμούς τους και να θέσουν ερωτήματα στους 

λέκτορες.   
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Συναντήσεις ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και Κίνησης Πολιτών Ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις 

και στις Πολιτικές Λιτότητας με διάφορους φορείς 16/5/13 

Την Πέμπτη, 16/5/13, Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συνεργασία με τη Συντονιστική Επιτροπής 

της Κίνησης Πολιτών Ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις και στις Πολιτικές Λιτότητας 

συναντήθηκαν με διάφορους φορείς της Επαρχίας Λάρνακας για διεύρυνση και στήριξη 

της συνεργασίας και αποφασίστηκαν διάφορες εκδηλώσεις.  

Συνάντηση Κεντρικής Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Γραμματέα Διεθνών Σχέσεων 

Συνομοσπονδίας Εργαζομένων Πορτογαλίας (CGTP-IN) Augusto Praca 21/5/13  

Την Τρίτη, 21/5/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Κεντρικής Γραμματείας της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Γραμματέα Διεθνών Σχέσεων της Συνομοσπονδίας Εργαζομένων 

Πορτογαλίας (CGTP-IN) Augusto Praca, επί ευκαιρίας της καθόδου του ως κύριου 

εισηγητή στην ημερίδα που οργάνωσε η ΠΕΟ τη Δευτέρα 20 Μαΐου με θέμα «Δημόσιος 

Πλούτος στον ασφυκτικό κλοιό της Τρόικας: Το παράδειγμα της Πορτογαλίας».  

Οι εκπρόσωποι της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ενημέρωσαν τον Πορτογάλο συνδικαλιστή για τα 

προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στην οικονομία, τις εργασιακές σχέσεις καθώς 

επίσης για την κατάσταση των δημοσιών οργανισμών, το ρόλο και την αποστολή τους.  

Όπως ήταν φυσικό, βασικό θέμα συζήτησης υπήρξε ο τρόπος που εκποιήθηκε ο δημόσιος 

πλούτος της Πορτογαλίας με την ιδιωτικοποίηση των οργανισμών κοινής ωφέλειας και 

πως αυτό συνιστούσε ένα ακόμη μέτρο νεοφιλελεύθερης πολιτικής λιτότητας που η 

Τρόικα επέβαλλε. 

Σήμερα βρίσκεται υπό εκποίηση και το τελευταίο 10% των μετοχών που έχει το κράτος 

και ολοκληρώνεται ο πλήρης έλεγχος των οργανισμών από το ιδιωτικό κεφάλαιο. 

Επομένως, το παράδειγμα της Πορτογαλίας είναι προς αποφυγή γι’ αυτό η όποια 

αναφορά σε αυτό το μοντέλο χρησιμοποιείται εκ του πονηρού.     
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Κύριο συμπέρασμα της συνάντησης ήταν ότι οι πολιτικές που προνοούνται στο Μνημόνιο 

είναι αδιέξοδες και προκαλούν περεταίρω ύφεση στραγγαλίζοντας την ανάπτυξη και 

επιβαρύνοντας τα δημόσια οικονομικά των χωρών που εντάσσονται σε Μνημόνια και 

μειώνοντας επιπρόσθετα τους μισθούς και τα ωφελήματα των εργαζομένων. 

Κοινή πεποίθηση και των δύο μερών ήταν ότι ο μόνος δρόμος που εξασφαλίζει προοπτική 

και ανάπτυξη είναι αυτός της εξόδου από το Μνημόνιο και προς αυτό συμφωνήθηκε όπως 

συνεχιστούν και ενδυναμωθούν οι μεταξύ των δυο μερών επαφές με στόχο τη δημιουργία 

κοινού μετώπου αντίστασης και απαλλαγής των εργαζομένων και των κοινωνιών των 

χωρών της Νότιας Ευρώπης από τα μέτρα που εκβιαστικά η Τρόικα επιβάλλει μέσω των 

δανειακών συμβάσεων. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην προετοιμασία συγκέντρωσης της Κίνησης Πολιτών 

Ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις και στις Πολιτικές Λιτότητας 28/5/2013  

Την Τρίτη, 28/5/13, Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συμμετείχε μαζί με τους άλλους φορείς σε 

συνεδρία προετοιμασίας της συγκέντρωσης της Κίνησης Πολιτών Λάρνακας - 

Αμμοχώστου που είχε καθοριστεί για τις 6 Ιουνίου.  

Τριήμερο Σεμινάριο για στελέχη Τοπικής Αυτοδιοίκησης με θέμα «Η οικονομική 

κατάσταση των Δήμων σήμερα και το μέλλον τους» 31/5/13, 1&2/6/13 
 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στα πλαίσια της συνεχούς ενημέρωσης, κατάρτισης και ανάπτυξης των 

στελεχών της, πραγματοποίησε τριήμερο σεμινάριο για τα στελέχη της που εργάζονται 
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στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με θέμα: «Η οικονομική κατάσταση των Δήμων σήμερα και το 

μέλλον τους». Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 31/5/13 στα γραφεία της ΠΕΟ στη 

Λευκωσία και στις 1&2/6/13 στα αναπαυτήρια της ΠΕΟ στα Περβόλια όπου οι 

συμμετέχοντες διανυκτέρευσαν με τις οικογένειες τους.  

Οι εκπαιδευτές που συμμετείχαν στο σεμινάριο ήταν ο Νίκος Γρηγορίου, Υπεύθυνος 

Γραφείου Οικονομικής και Κοινωνικής Πολιτικής της ΠΕΟ, ο οποίος παρουσίασε τη γενική 

οικονομική κατάσταση σήμερα στην Κύπρο μετά την ένταξη στο μηχανισμό στήριξης, ο 

Παύλος Καλοσυνάτος, Διευθυντής του ΙΝΕΚ (Ινστιτούτου Εργασίας Κυπρου) - ΠΕΟ, ο 

οποίος εξέτασε το διεθνές και ευρωπαϊκό οικονομικό περιβάλλον και πως επηρεάζει την 

Κύπρο, η Ελένη Μαύρου, πρώην Δήμαρχος Λευκωσίας, η οποία ανάπτυξε το θέμα της 

οικονομικής κατάστασης των Δήμων σήμερα σε σχέση με τις πολιτικές για αναδιάρθρωση 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο Θέμης Μπαλασόπουλος, Πρόεδρος της Εκτελεστικής 

Επιτροπής ΠΟΕ-ΟΤΑ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης), ο οποίος ανέλυσε τις συνέπειες των τριών μνημονίων στις εργασιακές 

σχέσεις στους Δήμους της Ελλάδας και η Κερασία Ντανάση, Μέλος του Γενικού 

Συμβουλίου ΠΟΕ-ΟΤΑ, η οποία ανέλυσε όλες τις νομοθεσίες που προβλέπονται από το 

Μνημόνιο και αφορούν τους εργαζόμενους.   

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παραθέσουν 

ερωτήματα, προβληματισμούς και απόψεις σχετικά με τα θέματα που παρουσιάστηκαν. 

Με την ευκαιρία της επίσκεψης των δύο εκπροσώπων της ΠΟΕ-ΟΤΑ, 

πραγματοποιήθηκαν ξεχωριστές συναντήσεις με το Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπη Κυρίτση, με το 

Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνη Νεοφύτου και τα επαγγελματικά στελέχη της 

Συντεχνίας, με το Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Στροβόλου, Αντρέα Λάμπρου, και τον 

Υπεύθυνο του Γραφείου Τοπικής Αυτοδιοίκησης του ΑΚΕΛ, Σταύρο Γερολατσίητη.    
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Κύριο συμπέρασμα του σεμιναρίου και των συναντήσεων είναι ότι οι πολιτικές της 

Τρόικας και των Μνημονίων οδηγούν σε συρρίκνωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη 

μείωση των πόρων, τις ιδιωτικοποιήσεις και τη μείωση προσωπικού με αποτέλεσμα την 

υποβάθμιση του εύρους και της ποιότητας των υπηρεσιών. Μήνυμα που βγαίνει είναι ότι 

οι εργαζόμενοι, οι αιρετοί εκπρόσωποι της Τ.Α., και οι πολίτες θα πρέπει να αντιδράσουν 

συντονισμένα για την αποτροπή αυτών των πολιτικών.    
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Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λάρνακας 4/6/13 

Την Τρίτη, 4/6/13, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ Λάρνακας. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας τα μέλη της Επαρχιακής Επιτροπής είχαν 

την ευκαιρία να ενημερωθούν για εργασιακά θέματα που αφορούν τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, για 

θέματα συμβάσεων και διαφόρων άρθρων αυτών, για συζητήσεις που διεξάγονται στην 

Ένωση Δήμων και στα κλιμάκια των Δήμων, στις διάφορες επαφές με το ευρύτερο Λαϊκό 

Κίνημα για σκοπούς καλύτερης οργάνωσης και συντονισμού και για την καλύτερη 

επικοινωνιακή πολιτική που πρέπει να υπάρχει. Επιπλέον, κατά τη συνεδρία 

αποφασίστηκε η έναρξη της ανανέωσης των Τοπικών Επαρχιακών Επιτροπών έχοντας 

ως κύριο μέλημα την καλύτερη στελέχωση και οργανωτική λειτουργία τους. Τα μέλη της 

Επαρχιακής Επιτροπής ενημερώθηκαν επίσης για τη συμμετοχή της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην 

Κίνηση Πολιτών Ενάντια στις Ιδιωτικοποιήσεις και στις Πολιτικές Λιτότητας, γεγονός που 

χαιρέτισαν ενώ ταυτόχρονα δεσμεύτηκαν για μαζική και οργανωμένη συμμετοχή στην 

εκδήλωση της 6ης Ιουνίου. Τέλος, τα μέλη ενημερώθηκαν για τη γενικότερη κατάσταση 

μετά τη συμφωνία για μνημόνιο Κυβέρνησης –Τρόικας ενώ η Συντεχνία μας δεσμεύτηκε 

για συνεχή ενημέρωση των μελών της και συγκεκριμένη ενημέρωση σχετικά με την 

πολιτική εξόδου από τον Μνημόνιο. 

Διευρυμένη Επαρχιακή Επιτροπή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λάρνακας 4/6/13 

Την Τρίτη, 4/6/13, συνεδρίασε η Επαρχιακή Επιτροπή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λάρνακας με 

κυριότερο θέμα στην ατζέντα τη συμμετοχή της Συντεχνίας στην εκδήλωση της 6ης 

Ιουνίου της Κίνησης Πολιτών Κατά των Ιδιωτικοποιήσεων και των Πολιτικών Λιτότητας.  
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Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην εκδήλωση της Κίνησης Πολιτών Κατά των 

Ιδιωτικοποιήσεων και των Πολιτικών Λιτότητας 6/6/13 

Την Πέμπτη, 6/6/13, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συμμετείχε 

και στήριξε την εκδήλωση της Κίνησης Πολιτών Κατά 

των Ιδιωτικοποιήσεων και των Πολιτικών Λιτότητας 

στη Λάρνακα η οποία πραγματοποιήθηκε στη Στέγη 

Γραμμάτων και Τεχνών. 

 

Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λευκωσίας 11/6/13 

Την Τρίτη, 11/6/13, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της 

Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λευκωσίας. Τα 

μέλη της Επαρχιακής Επιτροπής ενημερώθηκαν για 

θέματα που αφορούν τα οργανωτικά, τις αποχωρήσεις 

επαγγελματικών στελεχών της ΠΕΟ, τις μετακινήσεις 

επαγγελματικών στελεχών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, τον 

προϋπολογισμό της Συντεχνίας, τα παγκύπρια  συνέδρια κλάδων και τον έρανο της ΠΕΟ 

καθώς επίσης και για τα δεδομένα και τις εξελίξεις στους Ημικρατικούς Οργανισμούς και 

στους Δήμους. Ακολούθησε συζήτηση και απαντήσεις σε ερωτήματα που τέθηκαν.  

Δηλώσεις Υπουργού Οικονομικών για τις Κυπριακές Αερογραμμές και σχετική 

ανακοίνωση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 11/6/13  

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ μετά από δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών την Τρίτη, 11/6/13, με 

την οποία αθετήτο η συμφωνία στη οποία κατέληξαν η εξ Υπουργών Επιτροπή με τους 

εκπροσώπους όλων των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων και το Διοικητικό Συμβούλιο των 

Κυπριακών Αερογραμμών, εξέδωσε την πιο κάτω ανακοίνωση:   
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Με ποια κυβέρνηση να μιλούμε;  Αθέτησε την υπογραφή της για τις Κυπριακές 

Αερογραμμές. 

Η Κυβέρνηση στις 12/4/2013 συμφώνησε με τις συντεχνίες τον τρόπο διευθέτησης 4 

βασικών εκκρεμοτήτων προκειμένου να εφαρμοστεί το Σχέδιο Αναδιάρθρωσης που 

εκπονήθηκε από την Air France KLM.  Αυτές είναι οι αποκοπές μισθών, το Ταμείο 

Προνοίας, οι πλεονασμοί προσωπικού και οι αποζημιώσεις για όσους πλεονάσουν.  Η 

συμφωνία αυτή εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 8/5/2013. 

Από τότε η Κυβέρνηση ακολούθησε παρελκυστική πολιτική αρνούμενη να εγγυηθεί στην 

εταιρία την εφαρμογή της συμφωνίας. 

Την περασμένη Παρασκευή ο νέος Πρόεδρος του Δ.Σ. των Κυπριακών Αερογραμμών 

ενημέρωσε τις συντεχνίες ότι διευθετήθηκε ο τρόπος κάλυψης του ελλείμματος του 

Ταμείου Προνοίας και παρέμεινε να διασφαλίσει από την Κυβέρνηση ότι θα εγγυηθεί την 

υλοποίηση του μέρους της συμφωνίας για τις αποζημιώσεις όσων θα πλεονάσουν. 

Το μέρος της συμφωνίας για τις αποζημιώσεις προβλέπει: 

Σχέδιο αποζημίωσης τερματισμού απασχόλησης προσωπικού. 

Το σχέδιο αποζημίωσης του προσωπικού που θα πλεονάσει παραμένει ως έχει 

(επισυνάπτεται ως Παράρτημα Β) με μόνη διαφοροποίηση ότι το καθορισμένο ποσό 

αποζημίωσης (βλέπε παράγραφο Γ (α) του παραρτήματος Β) μειώνεται στο 50%.  Η 

πληρωμή των αποζημιώσεων που προβλέπονται στο σχέδιο (με την προαναφερόμενη 

διαφοροποίηση) θα αρχίσει να καταβάλλεται από την 1/1/2014 και θα ολοκληρωθεί σε 

χρονική περίοδο τριών ετών, καταβαλλόμενη σε ίσες εξαμηνιαίες δόσεις. 

Σήμερα ο Υπουργός Οικονομικών σε δηλώσεις του είπε κατά λέξη: δεν νομίζω να υπάρχει 

ούτε το νομικό, ούτε το πολιτικό, ούτε και το ηθικό έρεισμα για να αποδοθούν με τρόπο 
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ευθύ από το κράτος οτιδήποτε περισσότερα απ’ ότι η νομοθεσία προβλέπει.  Η συμφωνία 

ήταν ξεκάθαρη δεν αφορά την απόδοση πρόσθετων αποζημιώσεων από το κράτος. 

Ο καθένας ας κρίνει αν η πιο πάνω πρόνοια – απόφαση του Υπουργικού δεν είναι 

σαφέστατη δέσμευση της Κυβέρνησης έναντι της εταιρίας και των εργαζομένων. 

Οι συνεχείς δηλώσεις αμφισβήτησης αυτής της συμφωνίας δημιουργούν το εύλογο 

ερώτημα κατά πόσο πράγματι η κυβέρνηση έχει την πολιτική βούληση να στηρίξει της 

Κυπριακές Αερογραμμές. 

Οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε αβεβαιότητα και απαιτούν από την Κυβέρνηση να 

ξεκαθαρίσει οριστικά την θέση της στην συνάντηση της διυπουργικής επιτροπής  με τον 

Πρόεδρο των Κυπριακών Αερογραμμών. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Υπουργό Εσωτερικών 11/6/13 

Την Πέμπτη, 11/6/13, οι συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ είχαν συνάντηση με τον 

Υπουργό Εσωτερικών κο Σ. Χάσικο. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν δύο σημαντικά 

προβλήματα. Το γενικό οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και το θέμα του Σφαγείου.  

Για το πρώτο θέμα οι Συντεχνίες ζήτησαν όπως η κυβέρνηση αναλάβει πρωτοβουλία για 

να αντιμετωπισθεί το σοβαρό οικονομικό πρόβλημα των Δήμων ιδιαίτερα αυτών που 

σύντομα πιθανόν να βρεθούν αντιμέτωποι με στάση πληρωμών. Ζήτησαν επίσης την 

παρέμβαση του ώστε να σταματήσει το φαινόμενο οι Δήμοι να ζητούν την περαιτέρω 

αποκοπή μισθών και ωφελημάτων γνωρίζοντας ότι οι εργαζόμενοι υπόκεινται στις ίδιες 

αποκοπές που έχουν επιβληθεί από την Τρόικα με αυτές των εργαζομένων στο Δημόσιο 

Τομέα. Τόνισαν επίσης ότι θα αντιδράσουν στις μεμονωμένες κατά Δήμο προθέσεις να 

αποκοπούν μονομερώς ωφελήματα. Οι Συντεχνίες εξέφρασαν ταυτόχρονα με 

συγκεκριμένες εισηγήσεις τη βούληση να συνεργασθούν για επίλυση των προβλημάτων.  
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Ο Υπουργός μετά από συζήτηση δήλωσε ότι θα επιδιώξει συνάντηση με την Ένωση 

Δήμων για να θέσει τα πιο πάνω θέματα. 

Για το θέμα του Σφαγείου οι Συντεχνίες ζήτησαν να μάθουν τις προθέσεις της 

κυβέρνησης για την μελλοντική λειτουργία του εκφράζοντας ταυτόχρονα την ανησυχία  

τους για πιθανή θυματοποίηση των εργαζομένων. 

Ο Υπουργός είπε ξεκάθαρα ότι πρόθεση του είναι να κλείσει το Σφαγείο και θα μελετήσει 

πως θα χειριστεί τους εργαζομένους. 

Οι Συντεχνίες εξέφρασαν τις απόψεις τους και εναλλακτικές εισηγήσεις για το Σφαγείο 

και σε κάθε περίπτωση απαίτησαν όπως συζητηθεί και συμφωνηθεί το πολύ σοβαρό 

πρόβλημα που θα προκύψει για τους εργαζόμενους.   
 

Συμπαράσταση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΡΙΚ προς τους εργαζόμενους στην ΕΡΤ 12/6/13   
 

Την Τετάρτη, 12/6/13, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ΡΙΚ συμμετείχε στην εκδήλωση που οργάνωσε η 

Ένωση Συντακτών έξω από την Ελληνική Πρεσβεία ως έκφραση της συμπαράστασης της 

προς τους εργαζόμενους στην ΕΡΤ. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δήλωσε ότι η απόφαση αυτή που 

είναι αποτέλεσμα των εφαρμογών των νεοφιλελεύθερων πολιτικών της Τρόικα ενέχει 

φασιστική νοοτροπία και πλήττει κύρια την Δημοκρατία, ότι θα αγωνισθεί μαζί με τους 

εργαζόμενους της ΕΡΤ για διασφάλιση του ρόλου της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης στην 

Κύπρο και την Ελλάδα και ότι οι φωνές που ακούγονται στην Κύπρο από Υπουργικά 

χείλη και η επίθεση έναντι στους εργαζόμενους του ΡΙΚ είναι τα σημάδια για τις 

προθέσεις της σημερινής κυβέρνησης. 
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Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με πρόεδρο Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου και 

Γενική Συνέλευση του προσωπικού 13/6/13  

Την Πέμπτη, 13/6/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Πρόεδρο 

του ΑΣΚ και ακολούθως Γενική Συνέλευση του προσωπικού για εργασιακά θέματα και 

θέματα νομοθεσίας του ΑΣΚ. 

Ανανέωση Τοπικής Επιτροπής του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λάρνακας 

14/6/13 

Την Παρασκευή, 14/6/13, ανανεώθηκε η τοπική επιτροπή του Συμβούλιου 

Υδατοπρομήθειας Λάρνακας και καθορίσθηκαν καθήκοντα. 

Διαδήλωση έξω από το Κοινοτικό Συμβούλιο Ορμήδειας 14/6/13 

Την Παρασκευή, 14/6/13, μαζεύτηκε πλήθος 

κόσμου έξω από το Κοινοτικό Μέγαρο Ορμήδειας 

γιατί το Συμβούλιο κάλεσε έκτακτα συνεδρία για 

να ληφθεί απόφαση να βάλουν σε διαθεσιμότητα 

το Γραμματέα του Συμβούλιου Γιώργο Πούρο, 

ο οποίος συνελήφθη την περασμένη Δευτέρα με 

καταγγελία που έκανε ο Κοινοτάρχης της 

Ορμήδειας που αφορούσε παράνομες πληρωμές συνολικού ύψους 10600 ευρώ. 

Ο Γραμματέας του Συμβούλιου προσήχθει ενώπιων του Δικαστηρίου το οποίο εξέτασε 

την καταγγελία και με απόφαση απέρριψε όλα τα αιτήματα που ήταν εναντίον του 

εφόσον δεν υπήρχαν συγκεκριμένα στοιχεία και δεν μπορούσε να στοιχειοθετηθεί 

αδίκημα και αφέθηκε ελεύθερος. 
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Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Σεμινάριο Επαρχιακού Γραφείου Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης ΑΚΕΛ 17/6/13 

Τη Δευτέρα, 17/6/13, πραγματοποιήθηκε σεμινάριο από το Επαρχιακό Γραφείο Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης του ΑΚΕΛ στα πλαίσια της προσπάθειας του για ποιοτική αναβάθμιση της 

δουλειάς του ΑΚΕΛ στις νέες συνθήκες που δημιουργούνται στο χώρο Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Στο σεμινάριο όπου παρευρέθηκαν και Δημοτικοί Συμβούλοι, Σχολικοί 

Εφόροι και Δημοτικοί Φορείς,  παρευρέθηκαν και επαγγελματικά στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ.  Στο σεμινάριο απηύθυνε χαιρετισμό ο Ε. Γρ. ΑΚΕΛ Λευκωσίας-Κερύνειας, Στέφανος 

Στεφάνου, ενώ ο Κ.Ο.Γρ. και Υπεύθυνος για θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Σύμος Ευτυχίου και ο Κ. Γρ. Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΑΚΕΛ Σταύρος 

Γερολατσίτης παρουσίασαν αντίστοιχα θέματα που αφορούν τις Εργασιακές σχέσεις στις 

σημερινές οικονομικές συνθήκες στους Δήμους και τη Λειτουργία της Δημοτικής Ομάδας. 

Έκτακτη συνεδρία Παγκύπριας Κλαδικής Επιτροπής Κυπριακών Αερογραμμών 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 17/6/13 

Τη Δευτέρα, 17/6/13, η Παγκύπρια Κλαδική Επιτροπή Κυπριακών Αερογραμμών 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ  συνήλθε έκτακτα και κατέληξε στα πιο κάτω:  

Οι εργαζόμενοι στις Κυπριακές Αερογραμμές δέχονται ένα άνευ προηγουμένου εκβιασμό 

από την Κυβέρνηση και την Εταιρεία την τελευταία εβδομάδα. Η υπαναχώρηση και η 

αθέτηση της συμφωνίας για την απόδοση αποζημιώσεων στους εργαζομένους από 

πλευράς Κυβέρνησης, ο εκβιασμός της προς την Εταιρεία ότι αν δεν αποστείλει επιστολές 

πλεονασμού θα σταματήσει την οικονομική στήριξη και τα σενάρια για σχέδιο Β που 

αποσκοπούν στο κλείσιμο της εταιρείας συνιστά εφαρμογή πολιτικών επιβολής και 

πρακτικών χειρότερες και από την ΤΡΟΙΚΑ. 
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Το αποκορύφωμα ήταν η σημερινή υπόσχεση της εταιρείας ότι δεν θα αποστείλει 

επιστολές πλεονασμού πριν τη συνάντηση των ηγεσιών ΠΕΟ-ΣΕΚ  με τον Πρόεδρο της 

Κυπριακής Δημοκρατίας την ερχόμενη Πέμπτη. 

Τα πιο πάνω αποτελούν καταστρατήγηση των θεσμών του κοινωνικού διαλόγου και των 

εργασιακών σχέσεων και πλήττουν την αξιοπιστία του ίδιου του Κράτους που αναιρεί 

μέσα σε μια νύκτα δικές του αποφάσεις. 

Οι ενέργειες αυτές μας παραπέμπουν σε εποχές αυταρχικών καθεστώτων και φασιστικής 

νοοτροπίας. Δείχνουν δε τις απώτερες σκέψεις τους  όσον αφορά το μέλλον των 

Κυπριακών Αερογραμμών που οδηγούν στη θυματοποίηση  τώρα η αργότερα του 

συνόλου των εργαζομένων . 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ καλεί τα μέλη της σε συγκέντρωση έξω από τα κεντρικά γραφεία της 

εταιρείας η ώρα 9.30 π.μ. για να ενημερωθούν για τις εξελίξεις και ακολούθως να 

πορευθούν προς την Βουλή η ώρα 10.30π.μ  στην οποία θα πραγματοποιηθεί συνεδρία 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών με θέμα για τις Κυπριακές Αερογραμμές. 

Ανανέωση Τοπικής Επιτροπής του Συμβούλιου Αποχετεύσεως Λάρνακας 18/6/13 

Την Τρίτη, 18/6/13, ανανεώθηκε η Τοπική Επιτροπή του Συμβούλιου Αποχετεύσεως 

Λάρνακας τόσο στα γραφεία όσο και στο εργοστάσιο και καθορίσθηκαν καθήκοντα. 

Συνεδρία Γραμματείας Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ  20/6/13 

Την Πέμπτη, 20/6/13, πραγματοποιήθηκε συνεδρία 

της Γραμματείας Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας συζητήθηκαν 

θέματα που αφορούν την οικονομική κατάσταση των 

Δήμων, την πραγματοποίηση έκτακτου παγκύπριου 

συνεδρίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και το τριήμερο 
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σεμινάριο για τα μέλη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη συμμετοχή της ΠΟΕ-ΟΤΑ. 

Συγκεκριμένα, κατατέθηκε εισήγηση από τον Γραμματέα Τοπικής Αυτοδιοίκηση Σύμο 

Ευτυχίου για την οικονομική κατάσταση των Δήμων και τις προσπάθειες 

καταστρατήγησης όρων των συλλογικών συμβάσεων. Η γραμματεία αποφάσισε 

δυναμικές αντιδράσεις εκεί και όπου παρουσιάζονται τέτοια φαινόμενα αφού με το 

άλλοθι των οικονομικών δυσχερειών στοχοποιούνται τα δικαιώματα των εργαζομένων 

και παραβλέπεται η κύρια αιτία των προβλημάτων που είναι η μη καταβολή της κρατικής 

χορηγίας από την κυβέρνηση. Σε ότι αφορά την πραγματοποίηση έκτακτου παγκύπριου 

συνεδρίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης η γραμματεία υιοθέτησε σχετική εισήγηση 

θέτοντας ως κύριο στόχο τον επανακαθορισμό της πολιτικής της Συντεχνίας μέσα από τις 

νέες συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί από την ένταξη μας στον μηχανισμό στήριξης και 

το μνημόνιο και αποφάσισε όπως μετά το συνέδριο ακολουθήσει συμμετοχή των 

αντιπροσώπων και άλλων στελεχών σε εκδήλωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπ. 

Οικονομικών. Επιπλέον, αποφασίστηκε όπως συμμετέχουν στο συνέδριο όλοι οι τοπικοί 

επίτροποι σε ένα σύνολο 150 περίπου αντιπροσώπων. Τέλος, η γραμματεία ενημερώθηκε 

για την πραγματοποίηση του τριήμερου σεμιναρίου για τα μέλη της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης με τη συμμετοχή συναδέλφων από την ΠΟΕ-ΟΤΑ και αποφάσισε την 

έκδοση αναλυτικών συμπερασμάτων και τη διανομή τους σε όλα τα μέλη της Συντεχνίας.  

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ στη μουσική βραδιά του ΡΙΚ ως ένδειξη 

συμπαράστασης στους συναδέλφους της ΕΡΤ 20/6/13 

Την Πέμπτη, 20/6/13, διοργανώθηκε από το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου και το 

Μουσικό Όμιλο ΡΙΚ μουσική βραδιά με τίτλο «Να μείνουμε πάντα παιδιά» που 

διοργάνωσαν το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου και ο Μουσικός Όμιλος ΡΙΚ, στον κήπο του 

ΡΙΚ. Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στους συναδέλφους της ΕΡΤ ως ένδειξη 
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συμπαράστασης και τη στήριξαν όλες οι Συντεχνίες των εργαζομένων της Δημόσιας 

Ραδιοτηλεόρασης ΣΗΔΗΚΕΚ - ΠΕΟ ΡΙΚ, ΕΥΡΙΚ και ΣΥΤΥΡΙΚ. Ο πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ΡΙΚ κος Μάκης Συμεού και οι εκπρόσωποι των Συντεχνιών του ΡΙΚ 

απηύθυναν χαιρετισμούς. Από τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ απηύθυνε χαιρετισμό ο Γραμματέας της 

Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ, Κώστας Κώστα. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ήταν ένας από τους 

χορηγούς της εν λόγω εκδήλωσης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο και Δημοτικό Γραμματέα Δήμου Λάρνακας 

21/6/13 

Την Παρασκευή, 21/6/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον 

Δήμαρχο και τον Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Λάρνακας με θέμα την ανανέωση των 

Συλλογικών Συμβάσεων και την εργοδότηση εκτάκτων για την περιοχή Μακένζυ. 

Αθέτηση της συμφωνίας που έγινε στις 12/4/13 για τις Κυπριακές Αερογραμμές 

και σχετική ανακοίνωση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 21/6/13 

Μετά από συνάντηση των ηγετών της ΠΕΟ και της ΣΕΚ με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 

που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 20/6/13, ο κος Αναστασιάδης αθέτησε και επίσημα 

πλέον τη συμφωνία που έγινε στις 12/4/13. Την Παρασκευή, 21/6/13, Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

εξέδωσε την πιο κάτω ανακοίνωση προς τους εργαζόμενους στις Κυπριακές 

Αερογραμμές: 
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Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι, 

Απευθυνόμαστε κοντά σας με πικρία, θυμό και αγανάκτηση για την πρωτοφανή για τα 

εργασιακά δεδομένα στάση της κυβέρνησης η οποία σας εμπαίζει ασύστολα. Μαζί με σας 

απαξιώνει το Συνδικαλιστικό Κίνημα και την ηγεσία του. 

Στη χθεσινή πολυσυζητημένη συνάντηση των ηγετών της ΠΕΟ και της ΣΕΚ με τον 

Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ο κος Αναστασιάδης αθέτησε και επίσημα πλέον τη συμφωνία 

που έγινε στις 12/4/13 με το Συνδικαλιστικό Κίνημα και επικυρώθηκε από το Υπουργικό 

Συμβούλιο. Ως γνωστό, η συμφωνία αφορούσε περικοπές μισθών, το ταμείο προνοίας, 

τους πλεονασμούς και τις αποζημιώσεις. 

Η απόφαση τους να προχωρήσουν σε υποχρεωτικούς πλεονασμούς χωρίς να 

περιλαμβάνεται η υποχρέωση για καταβολή αποζημιώσεων όπως η συμφωνία της 12ης 

του Απρίλη προβλέπει, δημιούργησε μεγάλα προβλήματα αφού στέρησε σε μεγάλο 

αριθμό υπαλλήλων να εκφράσουν πρόθεση για εθελοντική αφυπηρέτηση και 

θυματοποίησε μεγάλο αριθμό εργαζομένων που έχουν άμεση ανάγκη την εργασία. 

Τρομοκράτησαν επίσης όλους τους άλλους που βλέπουν τον εαυτό τους να έχουν 

παρόμοια μεταχείριση, λαμβάνοντας υπόψη κυρίως ότι δεν υπάρχει ξεκάθαρη πολιτική 

θέση για το μέλλον της εταιρείας. Ο Γ.Γ. της ΠΕΟ με δηλώσεις του απαίτησε την εφαρμογή 

της συμφωνίας στο ακέραιο και υπογράμμισε τους τεράστιους κινδύνους που 

δημιουργήθηκαν για τις εργασιακές σχέσεις όταν το ίδιο το κράτος που πρέπει να είναι 

κατά τεκμήριο ο θεματοφύλακας τους αναιρεί τις συμφωνίες που κάνει με το 

Συνδικαλιστικό Κίνημα. 

Εμείς λέμε ότι οι εργαζόμενοι έχουν αξιοπρέπεια και δεν είναι επαίτες. Ξέρουν να 

αγωνίζονται ενωμένοι και να διεκδικούν αυτά που δικαιούνται. Απαιτούν υλοποίηση της 

συμφωνίας και αναμένουν άμεσα να ενημερωθούν και να έχουν τον τελευταίο λόγο.  
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Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σας διαβεβαιώνει ότι θα βρίσκεται συνέχεια δίπλα σας χωρίς να 

υποστέλλει τη σημασία της διεκδίκησης, τονίζοντάς ότι την απόλυτη ευθύνη για τις 

εξελίξεις την έχει η κυβέρνηση.  

Συνεδρία Διαχειριστικής Επιτροπής Ταμείου Ευημερίας 25/6/13 

Την Τρίτη, 25/6/13, πραγματοποιήθηκε συνεδρία της Διαχειριστικής Επιτροπής Ταμείου 

Ευημερίας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας συζητήθηκε ο 

προϋπολογισμός της Συντεχνίας για τα διαμερίσματα των καλοκαιρινών διακοπών για το 

τρέχον έτος και επισημάνθηκαν τα κριτήρια βάση των οποίων θα αξιολογούνταν οι 

αιτήσεις που είχαν ληφθεί. Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε ότι προτεραιότητα θα έχουν τα 

μέλη της Συντεχνίας τα οποία είναι μέλη του Ταμείου Ευημερίας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 

τα οποία δεν πήγαν πέρσι. Επιπλέον, αξιολογήθηκε ως ορθή η απόφαση που λήφθηκε σε 

περασμένη συνεδρία για μείωση της διαμονής από πέντε βράδια που ήταν τις 

προηγούμενες χρονιές σε τέσσερα λόγω της πολύ μεγάλης ζήτησης που παρουσιάστηκε 

φέτος και της δυνατότητας εξυπηρέτησης, με αυτό τον τρόπο, περισσότερων μελών μας.    

Συνεδρία Κλαδικής Επιτροπής Κυπριακών Αερογραμμών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 26/6/13 

Την Τετάρτη, 26/6/13, η Κλαδική Επιτροπή Κυπριακών Αερογραμμών συνεδρίασε και 

αποφάσισε τη λήψη μέτρων αντίδρασης ενώ παράλληλα εξουσιοδότησε την ηγεσία της 

να εξαντλήσει τα περιθώρια συνεννόησης με τις άλλες Συντεχνίες προκειμένου να 

πραγματοποιηθούν από κοινού. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Υπουργό Γεωργίας 28/6/13 

Την Παρασκευή, 28/6/13 πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ με επικεφαλής το Γ.Γ. της Συντεχνίας Αντώνη Νεοφύτου με τον Υπουργό Γεωργίας 

κο Νίκο Κουγιάλη. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης η αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ αφού έθεσε αρχικά το σοβαρό θέμα ότι δεν προηγήθηκε κοινωνικός διάλογος πριν 
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τη λήψη της απόφασης ζήτησε από τον Υπουργό Γεωργίας να πληροφορηθεί τους λόγους 

που οδήγησαν το Υπουργικό Συμβούλιο να αποφασίσει το κλείσιμο τριών οργανισμών 

(Συμβούλιο Αμπλεοοινικών Προϊόντων (ΣΑΠ) – Συμβούλιο Εμπορίας Πατατών (ΣΕΠ) και 

Οργανισμό Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας (Κ.Ο.Γ.Β.). Συγκεκριμένα, τέθηκαν προς τον 

Υπουργό τα εξης ερωτήματα: 1. Με ποιο τρόπο διαπιστώθηκε ότι έχει κλείσει ο κύκλος 

εργασιών τους, 2. Πως θα επηρεάσει τη συμβολή τους στην οικονομία και τους ίδιους 

τους παραγωγούς, 3. Εάν η εφαρμογή της είναι οικονομικά συμφέρουσα και σε ποια 

μελέτη βασίστηκε το Υπουργικό Συμβούλιο για να πάρει αποφάσεις, 4. Πως θα επηρεάσει 

τους εργαζόμενους σ’ αυτούς τους οργανισμούς. Πιο συγκεκριμένα η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

πρόβαλε τα πιο κάτω. 

Το Συμβούλιο Αμπελοοινικών Προϊόντων (ΣΑΠ) είναι ο εντεταλμένος φορέας για 

εφαρμογή αμπελοιοινικής πολιτικής από το 1949. Ο ρόλος του είναι θεσμικός και από το 

2004 έχει εκσυγχρονισθεί, εναρμονισθεί με τις κοινοτικές οδηγίες και διαδραματίζει ρόλο 

εποπτικής-ρυθμιστικής αρχής.  Ελέγχει και χαρακτηρίζει οίνους με βάση ευρωπαϊκές 

οδηγίες, διατηρά και επικαιροποιεί αμπελουργικό μητρώο με βάση και πάλι οδηγίες της 

Ε.Ε., έχει την ευθύνη έγκρισης πληρωμών για τα μέτρα ενίσχυσης της κοινής οργάνωσης 

αγοράς οίνου, και είναι διαπιστευμένος 

φορέας επιθεώρησης για συμμόρφωση με 

το σύστημα διαχείρισης ποιότητας. Γενικά 

ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του έχουν 

αναβαθμιστεί μετά την ένταξη στην Ε.Ε και 

δεν τίθεται θέμα ότι έχει κλείσει ο κύκλος 

εργασιών του. Ως εκ τούτου, η ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ εξέφρασε τη διαφωνία της για το 
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κλείσιμο αυτού του οργανισμού.  

Το Συμβούλιο Εμπορίας Πατατών με την εφαρμογή σχεδίου αφυπηρέτησης έχει καταστεί 

αυτάρκης. Δεν είναι επιχορηγημένος και μπορεί με διαφοροποίηση του τρόπου 

λειτουργίας του να συνεχίσει χωρίς την όποια επιχορήγηση να προσφέρει υπηρεσίες 

στους παραγωγούς, οι οποίοι τον εμπιστεύονται, σε συνθήκες ελεύθερης αγοράς 

αποτρέποντας ταυτόχρονα τη δημιουργία μονοπωλίου. 

Για τον Κυπριακό Οργανισμό Γάλακτος θα πρέπει να αξιολογηθεί η υποχρέωση για την 

τήρηση των ποσοστώσεων μέχρι το 2015, του ελέγχου υγιεινής και ποιότητας γάλακτος 

και της εκταμίευσης ευρωπαϊκών κονδυλίων. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δέχεται ότι θα πρέπει να 

γίνουν οι αναγκαίες αναπροσαρμογές τηρώντας όλες τις υποχρεώσεις μας.  

Όσον αφορά τους εργαζόμενους η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέφρασε σοβαρές επιφυλάξεις κατά 

πόσο υπάρχει νομικά συνταγματικός τρόπος για μεταφορά τους στη Δημόσια Υπηρεσία 

και ζήτησε να δοθούν γραπτές διαβεβαιώσεις από το Υπουργείο Οικονομικών και τη 

Γενική Εισαγγελία προκειμένου να μην θυματοποιηθούν. 

Ο Υπουργός επέμεινε στην υλοποίηση της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου όμως 

δέχτηκε ότι θα πρέπει να γίνουν μελέτες και προεργασία και υποσχέθηκε ότι θα λάβει 

υπόψη τις απόψεις της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ διαμήνυσε ότι δεν μπορεί να παίρνονται μονομερώς αποφάσεις για 

τόσο σοβαρά θέματα χωρίς να προϋπάρχουν μελέτες, συζήτηση και διάλογος, γι’ αυτό 

ζήτησε να γίνουν δεύτερες σκέψεις και να ακουστούν οι απόψεις όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων. 
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Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην εκδήλωση του Δήμου Λάρνακας «ΜΑΖΙ ΝΑ 

ΕΡΓΑΣΤΟΥΜΕ» 27/6/13 

Την Πέμπτη, 27/6/13, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 

έδωσε το παρών της στην εκδήλωση του  

Δήμου Λάρνακας «ΜΑΖΙ ΝΑ ΕΡΓΑΣΤΟΥΜΕ» 

παρουσία και της Υπουργού Εργασίας. Η 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λάρνακας και ο Δήμος 

Λάρνακας συμφώνησαν για την 

απασχόληση ανειδίκευτων εργατών για 

συγκεκριμένη περίοδο και όρους, ώστε να εξυπηρετηθούν εποχιακές ανάγκες οι οποίες 

υπό άλλες προϋποθέσεις θα εξυπηρετούνταν με καταβολή υπερωριών στο υφιστάμενο 

προσωπικό του Δήμου. Η λύση της εργασίας είναι η πιο αξιοπρεπής και αποτελεσματική 

δράση. 

Συνάντηση των Συντεχνιών με τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και τον Αναπληρωτή 

Διευθυντή του Συμβούλιου Αποχετεύσεως Λάρνακας 28/6/13 

Την Τετάρτη, 26/6/13, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των Συντεχνιών με τον Πρόεδρο 

του Δ.Σ. (Δήμαρχο Λάρνακας) και τον Αναπληρωτή Διευθυντή του Σ.Α.Λ. παρουσία και 

του υπεύθυνου της Deloitte, ώστε να διευκρινιστεί ο τρόπος συνεργασίας βάσει των 

σχετικών συμβάσεων της Εταιρείας με τον Οργανισμό και τους εργαζομένους. 

 

 

 

 

 


